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OEMA A

MNa TiIc npotdoeic Al £wc kal A4 va ypdyeTe oTo TETPAdIO 0ac Tov apliBuo TNG NPOTACNG
kal dinAa To ypdppua nou avTIoTOIXEI OTN owaTH €mAoyrn.

Al. AAKaAIKA yaia €ival To oToIXEio JE NAEKTPOVIAKN OOUR:

a. 1s2,

B. 1s22s.

V.  [Ar]3di%4s2,
3. 1s22s1,

Movadeg 5

A2. Aivel udaTik@ diagAuuaTta pe pH<7 (86=25°C) kalr anoxpwpaTilel udaTikd didAupa
KMnO4+H2S04 n opyavikn evwon:
a. CH3COONa

B. CHsOH
Y- CHsCHO
8. (COOH)2
Movadeg 5
A3. Ano Tn Bepuoxnuikn e€iocwon:
2 S02(g) + O2(g) ——> 2S0s3(g) AH%= -3000 kJ
npokunTel OTI:
a. AH°(S02(g)) = AH%(S03(g)) = -1500 kJ/mol
B AH° (S02(g)) = AH% (S03(g)) = -3000 kJ/mol
Y. AH%(S03(g)) = -1500 kJ/mol
o AH°: (S0O2(g)) = -1500 kJ/mol
Movadeg 5

A4. AnoO Ta napakdtw udaTikd SIaAUNATA HIKPOTEPN TIMN WOHWTIKAG Nieong oTtoug 25°C

EXEI TO:
a. AidAupa yAukolng ouykévtpwong 0,2 M
B. AiaAupa Zaxapng ouykevTpwong 0,1 M
Y.  AidAupa NaCt ouykévtpwong 0,06 M
8. AidAupa o&€og HA cuykevTpwong 0,1 M ue BaBuo ovTiopol a=20%

Movadeg 5

A5. Na xapakTtnpioete wg TQETH ) AANOAZMENH kabegpid and TiG NpoTACEIG:
a. Katd Tnv npoobnkn 2-pgeBulo-2-BouTavoAng oe udaTiko diaAupa I>+KOH
napaTnpeiTal oxnUaTionog KiTpivou IZfUaTog.
To B¢io (16S) €ival napapayvnTiko OTOIXEIO.
>tnv avTtidpaon 2 Na + H2 —— 2 NaH, To H:z gival To 0&IdwTIkO owua.
H au&non Tng Bepuokpaaiag augavel Tnv TaxuTnNTa piag eEwBepung avTidpaong.

o< B

YeAda 1l and 5



€. >TO HOplo TOU dipueBUAaIBEpa, OAa Ta dTtopa avBpaka €xouv Tov idio apiBuo
0&eidwong kal 1o id10 €ido¢ UBPIdIKWV TPOXIAKWYV.
Movadeg 5

OEMA B

B1.

B2.

e avoIxTd JoXeio Mou MEPIEXEl UIKPA KOMUMATIA avBpakikoU aoBe0Tiou OUVOAIKNG
pada 2 g, npooBeToupe 100 mL udaTikou diaAUupaTtog HCE 1 M kal npaypaTtonolsiTal

n avtidpaon: 2 HCl(aq) + CaCOs(s) —— CaCtix(aq) + COz(g)T+ H20(%)

H kaunuAn (1) Tou oxnuartog divel Tov O0yko Tou napayopevou CO2 ouvapThnoel Tou

XpPOVoU:
F 3
vC02

L.
v

t
EnavaAapBavoupe 1o neipapa ortnyv idia Bgpuokpaacia. MNa va npokUWel n KaunuAn (2)
TOU OXNMATOC NMPENEl va:

(a) avTikaTaoTHOOUNE TA PIKPA KOPUATIAO avOpakikoU aoBeoTiou Pe PeyaAUTepa
KoupaTia padag 2 g.

(B) aug&nooupe Tn pala Tou avBpakikoU aogBecTiou O< 4 g.
(y) aug&nooupe Tov 0yko Tou diaAUpatog HCE 1 M ogg 200 mL.
(8) au&nooupe TN ouyKEVTpwON Tou diaAUlpaTtog HCE og 2 M.

Na eniAEEeTe TN owoTn anavtnon. (Jovada 1)
Na aiTioAoynoeTe Tnv €niAoyn oag. (Hovadeg 4)
O1 peTpnoslig Tou oykou Tou CO2 oTa dUo nelpduarta yivovral otnv idla nieon Kkai
Bepuokpaaia.
AivovTal ol OXETIKEC aTOPIKEG Halec: C=12, 0=16, Ca=40
Movadeg 5

e udaTiko dIdAupa £xel anokartaoTadei n Icopponia, n onoia NEPIYPAPETAl JE TN UN
I000TaBuIoUEVN XNMIKA €&iocwaon (1):
I-(ag) + 105 (aq) + H30*(aq) —= I.(aq) + H20(%) (1)

a) Na gEnynoeTe nolo €ival To oEsIdWTIKO KAl MoI0 TO avaywylikd owpa oTnv npog Ta
0e&id avTidpaon. (Movadecg 2)

B) Na 1cooTaBuioeTe TN XNUIKNA €€iowon (1) PE TOUG KATAAANAOUC OUVTEAEOTEC.
(pHovada 1)

Y) Na €€nynoete noia enidpacn 6a €xel 0TV NOCOTNTA Tou I> MOU MEPIEXETAl OTO
d1dAupa, Kabepia ano TIC NapakaTw PETABOALG:

(i) Npoobrikn HCi(g) Xwpic yeTaBoAr dykou kal Bepuokpaaiag.
(ii) MpooBrikn NaOH(s) xwpic yeTaBoAr dykou kal Bepuokpaaiag.
(iii) NMpooBrikn NH4Ci(s) xwpic peTaBoAn oykou kal Bepuokpaciac.

(Hovadeg 3)
Movadeg 6
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B3.

B4.

a) Na gEnynoeTe yiaTti N KataAuTikn dpdon TwvV UdpPATUWYV OTNV avTidpaon:

02(g) + 2Co(g) —29 5 5 coyg)

0ev pnopei va €EnynOei pe TN Bewpia TNG NnpoopoPnonG. (Hovadeg 2)
B) Na Tnv TaxuTnTa €vapéng Tng avtidpaong A(g) + 2 B(g) —> 2 I(g)
dlanmioTwOnke neipauaTika oTi:

- okTtanAaoialetal, av dINAAoIacTEl N Nieon TOU CUCOTAMATOC ME HEIWON OYKOU
Tou doxeiou,

- dinAaaoialeral, av dinAaciacTei JOVO N ApXIKn CUYKEVTpWON Tou A.

Av ol napandvw HETABOAEG €yivav Pe oTaBepr) Tn Bepuokpaacia, va Ppeite TNV
£€K(ppaon Tou vopou TaxUTnTag yia Tnv avTidpaon auTn. (Hovadec 3)
Movadeg 5

a) Na avTIoTOoIXIOETE TIG XNHIKEG oudieG TNG oTNANG I pe Ta onueia Bpaopou TNG
oTNANG II o€ nieon P=1 atm.

2THAH I 2THAH II
MeBavoAn (CH3OH) -253°C
Ydpoyovo (H2) 65°C
MeBavio (CHa) -162°C

Na aiTioAoynoere NnANpwg TNV andvrtnon oag. (Hovadeg 3)
AivovTal ol OXETIKEG aTOPIKEG Halec: H=1, C=12, 0=16
B) ZUpgpwva pe To NpoOTUNO Tou Bohr, n evépyela Tou nAekTpoviou aTn BepeAindn

kataoTtaon e€ival Ei. Av To nAekTpOVIO €VOG dleyepUEVOU aTOWOU H peTaninTel
ano oTiBada pe n=x orn oTiada L kal katda Tn UETANTWON auTrh €KNEUMETAI

PWTOVIO PAKOUG KUPATOG A= - , Va UNOAOYIOETE TNV TIUA TOU X.

-C
0,21-E
(povadeg 3)
Y) AUo and Ta nAekTpovia gbévoug Tou aTtdpou sC o€ Bepehiwdn kaTaoTaon eival Ta:

() (21,71, 3)kar(2,1,-1,-3) (i) (2,1,-1,-3) ka1 (2, 1,0, 3)

(i) (2,0,0,2)kai(2,0,0,-3)  (v) (1,0,0, 2)kai(1,0,0,-2)
Na eniAEEeTe TN owaoTn anavtnon. (Jovada 1)

Na aiTioAoynoeTe TNV eniAoyr oac. (Hovadeg 2)
Movadeg 9
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OEMAT

ri.

ra.

r3.

>& KEVO KAeloTO doxeio oykou V=1 L sioayovtal 0,6 mol agpiou COCtz, Ta onoia o€
oTabepn Bepuokpacia B diaonwvTal Kata 50%, cUPEWva Pe TN XNMIKA egicwon:

COCt2(g) &= CO(g) + Ct(g) (1)

a) Na unoAoyioete TNV TIUA TNG oTaBepdc 1Icopponiac Ke1) TNG (1) o Bepuokpaacia
8. (povadeg 3)

Me Tn BonBeia euyBoAou peTaBaAloupe Tov Oyko Tou doxeiou oeg V' kar otav
anokadioTaTtal véa XnUIKn 1copponia os Beppokpacia 6, n andédocon TNG avTidpaong
(1) &xel yivel 60%.

B) Na &g&nynoere, xwpic va KAVETE unoAoyliopoUg, av o0 OykKoG Tou OOoxEeiou
au€énBnke n eAaTTwONnKe. (Movada 1)
3TN OUVEXEIQ, va unoAoyioeTe TNV TP Tou dykou V' . (povadeg 3)

>Tnv apxIkr 1oopponia, oto doxeio dykou V=1 L, npooBEToupe pia noodtnta PCls,
nou diaonartal og Beppokpacia 6 cUPPWVA PE TN XNUIKN €Eicwon:

PCls(g) &= PCis(g) + Ct2(g) (2)

H oTaBepd 1copponiag Tng (2) sival Ke2)=0,9 og Bepuokpaaia 6.
MeTd Tnv anokatdoracn Twv Igopponiwv (1) kar (2), dianioTwveTal OTI o Baduog
dlaonaong Tou COCY: €ivail 0,4.

Y) Na unoAoyiosTe Tov BaBuo diaonaong Tou PCls. (povadeg 5)
Movadeg 12

>& OXOAIKO gpyaoTrplo unapyouv Ol1a0£oiya Ta €ENG avTidpaoTnpia:
(i)  aAkaAiko diaAupa 1wdiou
(ii) avTmidpaaoTrpio Fehling
(iii) udaTiko didAupa NaHCOs3
(iv) MeTaAAiko Na

>e kabéva ano 4 doxeia NepIEXETAl Mia and TIG UYPEG OPYAVIKEC EVWOEIC:

aiBavikd o&u, aiBavoAn, nponavovn, BoutavdAn

XWPIC OUWG va undpxel EvOsIEN yia To nola Evwaon NepIEXETal o€ KaBe doxeio.

‘Evag pabnTtng TauTonoinoe PE eniTuXia TO NeEPIEXOPEVO TwWV TeEoOdpwv doXeiwv,

XpnolgonolwvTag povo duo and Ta diabEaipa avTidpartnhpia.

a) T[oia avTidpacTrpla Xpnoigonoinos; (Movada 1)

B) Na neplypayeTte TNV neipapatikn diadikacia nou akoAouBnoe kai TIC napaTnpn-
O£IC Nou Tov odnynoav ortnv TauTonoinon. Na ypaweTe TIG €EIOWOEIC TWV
avTidpAaogewV Nou npayuartonoinénkav kartd tn diadikacia auTr. (Hovadeg 5)

Movadsg 6

AlaBEéToupEe Ta UDATIKA diaAlpuaTa: (Y1) CH3COOH 0,1 M
(Y2) Ca(OH). 0,05M

a) Mooa mL vepoU npenel va npooteBouv o 100 mL Tou diaAupaTtog Y1, woTe va
TpInAaciaoTei o BaBPoOG IovTIopoU Tou 0&€ocg; (Hovadeg 2)

B) Me noia avaioyia Oykwv npéenel va avapixbolv Ta diaAupaTta Y1 kal Y2, woTe va
npokUWel diaAupa pe pH=5; (Hovadeg 5)

'OAa Ta diaAlpaTta BpiokovTtal oe Bepuokpacia 25°C, yia Tnv onoia divovTal ol
orafepec Kw=10"1* kal Ka cHacoon=107>.
IoxUouV Ol YVWOTEG NPOCEYYIOEIG.

Movadeg 7
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OEMA A

Al.

A2,

A3.

AiveTal To d1IAypappa XNHIKWV JETATPOMNWV:

HCN 2H, SOC/, KCN 2H,0/H*

CH20 > A B > I > A E

a) Na ypayeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV OpYavikwv evwoewy A, B, I, A kal
E. (Movadec 5)

B) Na ypawete TIG €€lowoeIc Twv avTidOpdoswv nou divel n evwon E (i) ge udaTiko
O01aAupa NaOH kai (ii) pe udaTiko diaAupa HCE. (Hovadeg 2)

Yy) TMNoéoa and Ta daropa udpoyodvou TnG XNMIKNAG €&vwong E upnopouv va
OUMPETAoXouv oTn dnuioupyia dsopwyv udpoyodvou; (Hovada 1)
Noca and Ta atopa TNG XNMIKAC €vwong E (ekTOC Twv aTtopwv udpoydvou)
pnopoUvV va CUPHETAoXouv oTn dnuioupyia deopwv udpoyodvou; (Hovada 1)
Movadeg 9

24 g 1oopoplakoU HiypaTtog OUO KOPEOHEVWYV HOVOKAPPBOEUAIKWV ofEwv A kal B
diaAliovTal o€ vepo kal npokunTel diaAupa A dykou 1 L.

To diaAupa A xwpiletal os duo ioca PEPN.

To nNpwTo PEPOC Tou dlaAupaTog A anoxpwpaTilel nAnpwg HeExpl 400 mL udaTikou
dlaAupaToc KMnO4 0,1 M, nou nepiEXel Kal KaTAAANAN nogotnTa HaS0a.

a) Na BpeiTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUNOUG TwV OUO 0&EwV Kal TIG NOOOTNTEC TOUC
OTO apxIko Hiyda. (Hovadeg 6)

O1 oTaBepéc 1ovTiopoU Twv dU0 ofEwv €ival, Pe Tuxaia oeipd, Ke=3-10% kal
Ko'=2-10",

B) Na €&nynoete noia Tiun Ka avTioToixei o kGBe o&U. (Jovadeg 2)

>T0 OeUTEPO PEPOC TOU dIaAUPATOC A NpooBETOUNE OTAYOVEG Tou deikTn HA, 0 onoiog
gival agBeveg povonpwTIko o&U Pe pKa=4. Ta popia HA €xouv XpwHa KOKKIVO VW Ta
10vTa A" KiTpIvo.

Y) Na Bpeite To xpwpa nou 6a anokTroel To dIaAupa YE TNV Npoabnkn Tou JeikTn.
(Hovadeg 4)

AivovTai:
- OI OXETIKEC aToMIKEC palec: H=1, C=12, 0=16
- H osipd au&nong Tou +I enaywyikoU gaivopévou: -H < -CHs < -CH2CHs
-'OAa Ta udaTtika diaAupaTta PpiokovTal oe Beppokpacia 25°C, yia Tnv onoia n
Kw=10"14,
- IoxUouV ol YVWOTEC NPOOEYYIOEIC.
Movadeg 12

H diaonaon Tou CaCOs(s) npog CaO(s) kai CO2(g) unod opIoPEVEC OUVBNKEG, €ival pid

ap@idpopn avTidpaon: CaCOs(s) —— CaO(s) + CO2(g) pe Kc=0,01 oToug 6°C.
>e doxeio oykou 25 L sigayoupe 0,2 mol CaCOs(s) kal Bepuaivoupe oToug 8°C. STnv
TEAIKI KATAOoTAON, TO JOXEIO NEPIEXE!:

a. povo CaCoOs(s).

B. uiypa CaCoOs(s), CaO(s) kai CO2(g).

Y.  Hiypa CaCOs(s) kar CO2(g).

8. piypa CaO(s) kar CO2(g).
Na eniAEEeTe TN owoTn anavtnon. (Jovada 1)
Na aiTioAoynosTe TRV anavrnor] oac. (Hovadeg 3)

Movadeg 4
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